


Principes et méthodes 

 Enquête par sondage 
 

 

 Population de référence :  Tunisiens, hommes et femmes, âgés de 18 ans et 

plus représentatif de la population tunisienne.  

 

 Méthode d’échantillonnage : Quotas par région, genre, âge,  CSP et par 

participation aux élections législatives   

 

 Échantillon : 1016 Tunisiens  

 

 Méthode d’administration des questions : CATI (interviews téléphoniques 

assistées par ordinateurs) via call center SIGMA 

 

 Période du terrain : 11-06-2016 jusqu’au 13-06-2016 

 

 Taux d’erreur maximale estimé : +/- 3% 
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Objectifs de l’enquête 

Perception et évaluation de la situation 

actuelle  

Les élections municipales 2017 

Les attentes des citoyens  

Au programme 
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Les principaux objectifs de l’enquête 

 Comment les citoyens perçoivent-ils les municipalités ? 

Comment les évaluent-ils ?  

 Quel intérêt donnent les citoyens pour les élections 

municipales ? 

 S’agit-il d’un enjeu local ou national ? 

  Quels sont les thèmes  prioritaires au lendemain des 

élections municipales ?  
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La répartition des membres des conseils municipaux 

pour mille habitants par gouvernorat  

Moyenne nationale 
0,65 



Période du terrain : Entre 09 et 11 mars 
N=1027 Tunisiens âgés de 18 ans et plus 

Perception et 

évaluation de la 

situation 

actuelle  



66% des Tunisiens sont insatisfaits des conditions 
de vie dans leur ville   

9 

23 

3 

23 

43 

Très satisfait  Plutôt satisfait  Neutre Plutôt insatisfait  Très insatisfait  

 

Satisfait : 31% 
 

 

Insatisfait : 66% 
 

Q1- En général, êtes-vous satisfait des conditions de vie dans votre ville ?  
  ؟ متاعكالعيش في المنطقة  راضي على ظروف إنت  بصفة عامة إلى أي درجة
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Centre Ouest : 82% Centre Est : 41% 



59% des Tunisiens ont une image négative de 
leur municipalité  

12 

24 

4 

22 

37 

1 
Très positive Plutôt positive Neutre Plutôt négative Très négative NSP 

 

Positive: 36% 
 

 

Négative: 59% 
 

Q2- En général, quelle est l’image actuelle que vous avez sur votre municipalité ?  
   ؟ الحالية إلي عندك على البلدية في المنطقة متاعك  النظرة شنيةتقلي  نجمشي
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Centre Ouest : 69% 
Tozeur : 88% 

Nord Est : 44% 
Tataouine : 67% 



59% des Tunisiens sont insatisfaits de leur 
maire et son équipe municipale  

12 

24 

2 

21 

39 

2 
Très satisfait  Plutôt satisfait  Neutre Plutôt 

insatisfait  
Très insatisfait  NSP 

 

Satisfait : 36% 
 

 

Insatisfait : 60% 
 

Q3- En général, êtes-vous satisfait du travail accompli par votre maire et l’équipe municipale de votre ville ?  
  ؟ متاعكراضي على الأداء الحالي لرئيس البلدية والمجلس البلدي في المنطقة  إنت  بصفة عامة إلى أي درجة
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Sud Ouest : 68% 
Tozeur : 100%  

Centre Est : 42% 
Sidi Bouzid : 53%  



Les services les plus insatisfaisants  

Q3bis- En général, êtes-vous satisfait des aspects suivants dans votre ville ?  

  ؟ متاعكفي المنطقة  نذكرهملكراضي على على الحاجات إلي بش  إنت  بصفة عامة إلى أي درجة
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Les routes / rues / artères  

La propreté 

Les espaces verts  

L'éclairage  

La bibliothèque  

64% 

64% 

57% 

42% 

26% 



Q3bis- En général, êtes-vous satisfait des aspects suivants dans votre ville ?  

  ؟ متاعكفي المنطقة  نذكرهملكراضي على على الحاجات إلي بش  إنت  بصفة عامة إلى أي درجة
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L'éclairage  

La bibliothèque  

Les routes / rues / artères  

La propreté 

Les espaces verts  

55% 

44% 

35% 

35% 

27% 

Les services les plus satisfaisants  



Satisfaction vis-à-vis des routes / rues / artères  

15 20 

1 
12 

52 

Très satisfait  Plutôt satisfait  Neutre Plutôt insatisfait  Très insatisfait  

 

Satisfait : 35% 
 

 

Insatisfait : 64% 
 

Q3bis- En général, êtes-vous satisfait des routes / rues / artères ?  

  ؟ متاعك راضي على الطرقات في المنطقة  إنت  بصفة عامة إلى أي درجة
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Satisfaction vis-à-vis de la propreté  

15 20 

1 
14 

50 

Très satisfait  Plutôt satisfait  Neutre Plutôt insatisfait  Très insatisfait  

 

Satisfait : 35% 
 

 

Insatisfait : 64% 
 

Q3bis- En général, êtes-vous satisfait de la propreté de votre ville ?  

  ؟ متاعكراضي على النظافة في المنطقة  إنت  بصفة عامة إلى أي درجة
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Satisfaction vis-à-vis des espaces verts  

15 12 
3 9 

48 

13 

Très satisfait  Plutôt satisfait  Neutre Plutôt 
insatisfait  

Très insatisfait  NSP 

 

Satisfait : 27% 
 

 

Insatisfait : 57% 
 

Q3bis- En général, êtes-vous satisfait des espaces verts ?  

  ؟ متاعكفي المنطقة   راضي على المساحات الخضراء إنت  بصفة عامة إلى أي درجة
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Satisfaction vis-à-vis de l’éclairage  

31 
24 

2 

13 

29 

1 
Très satisfait  Plutôt satisfait  Neutre Plutôt 

insatisfait  
Très insatisfait  NSP 

 

Satisfait : 55% 
 

 

Insatisfait : 42% 
 

Q3bis- En général, êtes-vous satisfait de l’éclairage ?  

  ؟ متاعكراضي على الإنارة في المنطقة  إنت  بصفة عامة إلى أي درجة
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Satisfaction vis-à-vis de la bibliothèque  

26 
18 

3 
7 

19 
27 

Très satisfait  Plutôt satisfait  Neutre Plutôt 
insatisfait  

Très insatisfait  NSP 

 

Satisfait : 44% 
 

 

Insatisfait : 26% 
 

Q3bis- En général, êtes-vous satisfait de la bibliothèque ?  

  ؟ متاعكراضي على المكتبة العمومية في المنطقة  إنت  بصفة عامة إلى أي درجة
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84% des Tunisiens perçoivent que l’obtention 
des permis de construction est très importante  

84 

8 1 3 4 
Très important  Plutôt important  Neutre Plutôt pas 

important  
Pas du tout 
important  

 

Important : 92% 
 

 

Pas important : 7% 
 

Q5.1. A quel degré est-il important pour vous de ne construire qu’après avoir eu le permis de construction   

    ما تبني كان ما تتحصل على رخصة بناء بصفة عامة إلى أي درجة تعتبر إنه مهم انك
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62% des Tunisiens perçoivent que le paiement des 
taxes des collectivités locales est très important 

62 

16 
1 6 13 

2 
Très important  Plutôt 

important  
Neutre Plutôt pas 

important  
Pas du tout 
important  

NSP 

 

Important : 78% 
 

 

Pas important : 19% 
 

Q5.1. A quel degré est-il important pour vous de payer les TCL :  والخروبة الزبلة معاليمتدفع  بصفة عامة إلى أي درجة تعتبر إنه مهم انك     
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51% des Tunisiens déclarent qu’ils payent les 
TCL régulièrement  
Q5.2. Dites-moi SVP si vous :   

   ، هلوالخروبة الزبلة معاليمتقلي من فضلك، بالنسبة لدفع  تنجمشي

72 
20 

8 

Paie les taxes des collectivités locales 

Ne paie pas les taxes des collectivités locales  

NSP 
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51 

21 20 
8 

Paie les TCL 
régulièrement  

Paie les TCL 
irrégulièrement  

Ne paie pas les 
TCL 

NSP 



Uniquement 7% des Tunisiens avaient l’occasion 
de discuter avec leur maire  
Q4- Depuis les dernières élections municipales, avez-vous eu l’occasion de discuter avec votre maire ?  

 متاعك ؟الفرصة بش تحكي مع رئيس بلدية المنطقة  جاتك، هل الفارطةمنذ الانتخابات البلدية 

Oui  
7 

Non  
93 
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Centre Ouest 12% 
Sidi Bouzid 16%  

Sfax 95%  
Béja, Tataouine, Tozeur 100% 



57% des Tunisiens ne souhaiteraient pas que 
leur maire actuel soit réélu  
Q5- Au fond de vous-même, souhaiteriez-vous qu’à l’issu de son mandat votre maire actuel soit réélu ?   

  ؟ الجايةرئيس البلدية الحالي في منطقتك يعاود يترشح و يفوز بالانتخابات البلدية  إنوهل تحب 

Oui  
30 

Non  
57 

NSP 
13 
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Sud Est 35% 
Tataouine 67% 

Centre Ouest 65% 
Kairouan 68%  



Période du terrain : Entre 09 et 11 mars 
N=1027 Tunisiens âgés de 18 ans et plus 

Les élections 

municipales 

2017 



35% des Tunisiens considèrent les élections 
municipales sont les plus importantes  
Q6- Donnez-vous plus d’importance aux élections présidentielles, législatives ou municipales ?  

    البلدية ؟أو  التشرعية, الرئاسية : بالنسبة ليك اناهي اللي أهم ما بين الانتخابات

42 

35 

16 

Les élections présidentielles  

Les élections municipales  

Les élections législatives  
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NSP : 7% 



81 

11 
1 2 5 

Très importante Plutôt importante Neutre Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

 

Importante : 92% 
 

 

Pas importante : 7% 
 

Q7- A quel degré les élections municipales sont importantes pour vous ?  
   مهمة ؟بصفة عامة إلى أي درجة تعتبر إنه الانتخابات البلدية 

81% des Tunisiens considèrent que les élections 
municipales sont très importantes  
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45 

19 
12 

22 

2 
Très intéressé Assez intéressé Pas assez intéressé Pas du tout 

intéressé 
NSP 

 

Intéressé : 64% 
 

 

Pas intéressé : 34% 
 

Q8. Vous intéressez-vous aux élections municipales qui auront lieu en 2017 ? 

 ؟ 2017شخصيا مهتم بالانتخابات البلدية القادمة إلي بش تصير في  إنتهل 

45% des Tunisiens sont très intéressés par les 
prochaines élections municipales 
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81 

12 
0 2 4 1 

Très utile Plutôt utile Neutre Plutôt pas utile Pas du tout 
utile 

NSP 

 

Utile : 93% 
 

 

Inutile : 6% 
 

Q10- Pensez-vous que les élections municipales sont utiles pour le développement de votre région ?   

   عامة ؟وتحسين ظروف العيش فيها بصفة  هل تعتقد أن الانتخابات البلدية مفيدة لتطوير منطقتك

81% des Tunisiens perçoivent que les élections municipales 
sont très utiles pour le développement de la région   
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Nord Est 85% 
Mahdia 91%  

Sud Ouest 9% 
Tozeur 25% 



65% des Tunisiens souhaitent que les électeurs se 
prononcent uniquement sur les enjeux locaux  
Q9. Souhaitez-vous qu'à ces élections municipales les électeurs : (En assistée)  

   الناخبين  إنوهل تنتظر من وراء الانتخابات البلدية القادمة 

65 

14 

9 

5 

7 

Se prononcent uniquement sur les 
enjeux locaux  

Manifestent leur mécontentement à 
l'égard du gouvernement actuel  

Manifestent leur soutien à l'égard du 
gouvernement actuel  

Se prononcent sur les enjeux locaux et 
nationaux (En spontanée)   

NSP 
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 عن دعمهم للحكومة الحالية يعبرو

 الحاليةالحكومة من هذه الانتخابات لإظهار عدم رضاهم عن  يستفادو

  يعبروا فقط على القضايا إلي تخص المنطقة متاعهم

  يعبروا على القضايا إلي تخص المنطقة متاعهم والقضايا إلي تخص تونس



32% des Tunisiens ressentent de l’indifférence face 
à leur commune dirigée par une liste Nidaa Tounes  
Q11- Parmi les mots suivants, lequel exprime le mieux ce que vous ressentez à l’égard du fait que votre commune soit dirigée par une liste 
municipale Nidaa Tounes ou soutenue  par Nidaa Tounes ?  

   تونس ؟أكثر كلمة تعبر على شعورك كيف البلدية في منطقتك يتم تسييرها من قبل قائمة تنتمي إلى حزب نداء  شنيةمن بين الكلمات التالية 
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En assistée  

32 

27 

14 

12 

8 
1 

6 

De l'indifférence  

Du soutien  

De l'enthousiasme 

De la peur  

De la colère  

De l'hostilité 

NSP 



28 

20 

19 

12 

9 

4 

7 

De l'indifférence  

De la peur  

Du soutien  

De la colère  

De l'enthousiasme 

De l'hostilité 

NSP 

Q12- Parmi les mots suivants, lequel exprime le mieux ce que vous ressentez à l’égard du fait que votre commune soit dirigée par une liste 
municipale Ennahdha ou soutenue  par Ennahdha  ?  

   ؟ أكثر كلمة تعبر على شعورك كيف البلدية في منطقتك يتم تسييرها من قبل قائمة تنتمي إلى حركة النهضة شنيةمن بين الكلمات التالية 

28% des Tunisiens ressentent de l’indifférence face 
à leur commune dirigée par une liste Ennahdha 
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En assistée  



38 

25 

17 

9 

4 

2 

6 

Du soutien  

De l'indifférence  

De l'enthousiasme 

De la peur  

De la colère  

De l'hostilité 

NSP 

Q13- Parmi les mots suivants, lequel exprime le mieux ce que vous ressentez à l’égard du fait que votre commune soit dirigée par une liste 
municipale indépendante?  

  ؟)لا تنتمي إلى أي حزب)مستقلة أكثر كلمة تعبر على شعورك كيف البلدية في منطقتك يتم تسييرها من قبل قائمة  شنيةمن بين الكلمات التالية 

38% des Tunisiens soutiennent le fait que leur 
commune soit dirigée par une liste indépendante  
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En assistée  



95 
95 
94 
93 
91 

78 
75 
73 
72 

65 
55 
53 

29 

Etre proche et accessible 

Etre à l’écoute des citoyens 

Avoir un projet convainquant en faveur de la … 

Etre compétent  

Avoir une gestion transparente 

Bons managers 

Etre résident de la commune 

Avoir un profil de leader 

Etre autoritaire  

Etre indépendant 

Etre expérimenté en politique  

Etre plus jeune  

Etre de votre bord politique 

Perception d’une liste municipale réussie  

Q14- Je vais vous citer des propositions que d’autres personnes ont faites au sujet de la liste municipale réussie, vous allez me dire à quel 
degré êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces propositions :   

  : إقتراحفي كل مرة بش تقلي إلى أي درجة موافق مع كل  وانتالبلدية الناجحة،   صفات أعضاء القائمة  جمل قالوهم عباد اخرين على نقرالكأنا بش 

TOP Box 
Tout à fait d’accord 

  تسانده إنتمن نفس الطرف السياسي إلي  يكونو

  باهين مديرين ومتصرفين يكونو

    الباهييكون عندهم صفة القائد 

 عندهم القوة لفرض السلطة يكونو

  مقيمين في المنطقة يكونو

  سياسية عندهم خبرة يكونو

   معاهمالتواصل  وساهلمن المواطنين  قراب يكونو

  المواطنين إنشغالات يسمعو

 عندهم الكفاءة يكونو

  الشفافية في إدارة الأمور يتبعو

  عندهم مشروع مقنع في صالح المنطقة يكونو

   مستقلين، لا ينتمون إلى أي حزب سياسي يكونو

  صغار في العمر يكونو



Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être proches et accessibles  

95 

3 0 1 1 
Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 

d'accord  
Plutôt pas d'accord  Pas du tout 

d'accord  

 

D’accord: 98% 
 

 

Pas d’accord: 2% 
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Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être à l’écoute des citoyens  

95 

4 0 0 0 
Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 

d'accord  
Plutôt pas d'accord  Pas du tout 

d'accord  

 

D’accord: 99% 
 

 

Pas d’accord: 0% 
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Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
avoir un projet convaincant en faveur de la commune  

94 

5 0 0 1 
Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 

d'accord  
Plutôt pas d'accord  Pas du tout 

d'accord  

 

D’accord: 99% 
 

 

Pas d’accord: 1% 
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Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être compétents 

93 

5 0 0 1 
Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 

d'accord  
Plutôt pas d'accord  Pas du tout 

d'accord  

 

D’accord: 99% 
 

 

Pas d’accord: 1% 
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Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
avoir une gestion transparente  

91 

6 0 1 2 
Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 

d'accord  
Plutôt pas d'accord  Pas du tout 

d'accord  

 

D’accord: 97% 
 

 

Pas d’accord: 3% 
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Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être des bons managers  

78 

13 
0 3 6 

Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 
d'accord  

Plutôt pas d'accord  Pas du tout 
d'accord  

 

D’accord: 90% 
 

 

Pas d’accord: 9% 
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Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être résidents de la commune  

75 

11 
1 6 7 

Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 
d'accord  

Plutôt pas d'accord  Pas du tout 
d'accord  

 

D’accord: 87% 
 

 

Pas d’accord: 13% 
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Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
avoir un profil de leaders 

73 

14 
0 4 8 

Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 
d'accord  

Plutôt pas d'accord  Pas du tout 
d'accord  

 

D’accord: 87% 
 

 

Pas d’accord: 12% 
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Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être autoritaire  

72 

11 
0 5 12 

Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 
d'accord  

Plutôt pas d'accord  Pas du tout 
d'accord  

 

D’accord: 82% 
 

 

Pas d’accord: 17% 
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Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être indépendants  

65 

17 
2 8 7 

Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 
d'accord  

Plutôt pas d'accord  Pas du tout 
d'accord  

 

D’accord: 81% 
 

 

Pas d’accord: 15% 
 

Juin 2016 _ Les élections municipales à nos portes : sommes-nous prêts ? 



Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être expérimentés en politique  

55 

20 

1 
10 13 

Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 
d'accord  

Plutôt pas d'accord  Pas du tout 
d'accord  

 

D’accord: 75% 
 

 

Pas d’accord: 23% 
 

Juin 2016 _ Les élections municipales à nos portes : sommes-nous prêts ? 



Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être plus jeunes   

53 

22 

2 
14 9 

Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 
d'accord  

Plutôt pas d'accord  Pas du tout 
d'accord  

 

D’accord: 75% 
 

 

Pas d’accord: 23% 
 

Juin 2016 _ Les élections municipales à nos portes : sommes-nous prêts ? 



Les membres réussis d’une liste municipale doivent 
être de votre bord politique  

29 

17 

1 

21 
30 

Tout à fait d'accord  Plutôt d'accord  Ni d'accord Ni pas 
d'accord  

Plutôt pas d'accord  Pas du tout 
d'accord  

 

D’accord: 46% 
 

 

Pas d’accord: 51% 
 

Juin 2016 _ Les élections municipales à nos portes : sommes-nous prêts ? 



Période du terrain : Entre 09 et 11 mars 
N=1027 Tunisiens âgés de 18 ans et plus 

Les attentes  



Les attentes des citoyens  

Q15-Une fois élu, sur quelles actions attendez-vous votre futur maire ? En spontanée  

  إجابة تلقائية  الأولويات إلي تستناها؟ شنية رئيس البلدية في منطقتك،  إنتخاببعد ما يقع 

69 

65 

38 

23 

22 

14 

La propreté de la ville et la protection de 
l'environnement  

L'infrastructure / les routes  

L'accès aux services publics tels que 
l'éclairage  

Les activités culturelles et de loisirs  

La création d'espaces verts  

Le suivi et la diminution de la construction 
chaotique  

 الأنشطة الثقافية والترفيهية

 طرقات/ التحتية البنية 

  نظافة المنطقة وحماية البيئة و المحيط

   مثل الإنارة الحصول على الخدمات العمومية

 خلق مساحات خضراء و تزيين المنطقة

  المراقبة والحد من البناء الفوضوي



Période du terrain : Entre 09 et 11 mars 
N=1027 Tunisiens âgés de 18 ans et plus 

Key learnings  
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Key learnings (1/5)  

66% des Tunisiens sont insatisfaits des conditions de vie dans leurs villes dont 43% sont 

très insatisfaits. 31% déclarent être satisfaits dont 9% seulement sont très satisfaits.  

59% des Tunisiens ont une mauvaise image de leurs municipalités dont 37% en ont une 

très mauvaise image. Quant à leur satisfaction à l’égard des municipalités, 60% des 

Tunisiens sont insatisfaits dont 39% sont très insatisfaits.  

Les services de la municipalité perçus comme les plus insatisfaisants sont :  

-Les routes / rues / artères : 64% des répondants sont insatisfait dont 52% sont très 

insatisfait  

-La propreté : 64% des répondants sont insatisfait dont 50% sont très insatisfait  

-La création des espaces verts : 57% des répondants sont insatisfait dont 48% sont très 

insatisfait  
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92% des répondants considèrent que l’obtention des permis de construction est importante 

dont 84% la considèrent comme très importante. 

78% des répondants considèrent que le paiement des taxes des collectivités locales est 

important dont 62% le considèrent comme très important. 

72% des interrogés déclarent payer les TCL dont  51% d’entre eux les paient régulièrement 

contre 20% qui ne paient pas ces taxes.  

Quant à leurs relations avec le maire, 93% des interrogés déclarent qu’ils n’avaient pas 

l’occasion de discuter avec lui et 57% ne souhaiteraient pas qu’il soit réélu à l’issu des 

prochaines élections  

Key learnings (2/5)  
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En la comparant avec les autres élections, 35% des Tunisiens classent les élections 

municipales comme les plus importantes après les élections présidentielles (42%).  

92% des interrogés considèrent que les élections municipales sont importantes dont 81% 

les perçoivent comme très importantes.  

93% des répondants pensent que les élections municipales sont utiles pour le 

développement de leurs régions dont 81% qui jugent que ces élections sont très utiles.  

64% des interrogés déclarent être intéressés par les prochaines élections municipales dont 

45% sont très intéressés, contre 34% qui ne sont pas intéressés.  

A l’issu des prochaines élections municipales, 65% des Tunisiens souhaitent que les 

électeurs se prononcent uniquement sur les enjeux locaux.  

Key learnings (3/5)  
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Face à une liste municipale Nidaa Tounes, 32% des interrogés expriment leur indifférence, 

27% la soutiennent, 14% ressentent de l’enthousiasme, 12% de la peur, 8% de la colère et 1% 

de l’hostilité.  

Face à une liste municipale Ennahdha, 28% des interrogés expriment leur indifférence, 20% 

expriment leur peur, 19% la soutiennent, 12% ressentent de la colère, 9% de l’enthousiasme 

et 4% de l’hostilité.  

Face à une liste municipale indépendante, 38% des interrogés la soutiennent, 25% 

expriment leur indifférence, 17% ressentent de l’enthousiasme, 9% de la peur, 4% de la colère 

et 2% de l’hostilité.  

Key learnings (4/5)  
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95% des Tunisiens pensent que les membres d’une liste municipale réussie doivent être 

proche et accessible et à l’écoute des préoccupations des citoyens. 94% pensent qu’ils 

doivent avoir un projet convaincant en faveur de la commune, 93% sont tout à fait d’accord 

qu’ils doivent être compétents, 91% pensent qu’ils doivent suivre une gestion transparente.  

 

La propreté de la ville et la protection de l’environnement (69%) ainsi que l’amélioration de 

l’infrastructure (spécialement les routes) (65%) sont les actions prioritaires que les Tunisiens 

s’attendent de leur futur maire. Viennent ensuite l’accès aux services publics tels que 

l’éclairage (38%), les activités culturelles et de loisirs (23%), la création des espaces verts 

(22%) et enfin le suivi et la lutte contre la construction chaotique (14%).  

Key learnings (5/5)  



 

 

 

MERCI 


